

# 楊潔篪：美無資格居高臨下同中國說話

詳刊A3

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2021年3月 4 897001 360013  
20 星期六 辛丑年二月初八 是日春分  
間有陽光 早上微雨  
氣溫23-28℃ 濕度70-95%  
港字第25925 今日出紙2疊8大張 港幣10元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852) 60668769

60668769@wenweipo.com

◀香港文匯報記者「放蛇」  
到土瓜灣私家醫生劉東華的診所，惟該比較圖表已不見了。有傳媒曾向診所護士詢問，對方未有否認曾張貼，只表示不知情。  
香港文匯報記者 攝

## 本報記者診所「放蛇」被「勸退」

# 黑醫抹黑科興 阻嚇市民接種

### 直擊 報道

「黑醫護」仍在阻撓香港抗疫！網上昨日瘋傳有診所護士向市民展示帶誣衊抹黑成分的資料，「強烈不建議」市民接種科興疫苗。香港文匯報記者以市民身份到該診所查有關科興疫苗的接種時亦被醫生「勸退」，叫記者轉打其他疫苗。有市民昨日表示自己到葵青區社區疫苗接種中心等候期間，見一名醫護一再向長者抹黑科興，稱「副作用很大」「很多人因為注射而出事」，企圖阻止長者注射。食物及衛生局發言人昨晚在回覆香港文匯報查詢時表示，已向相關中心的夥伴醫護機構了解有否發生有關事件。衛生署則提醒參與計劃的私家醫生須按照指引提供疫苗接種服務。

●香港文匯報記者 文森



●土瓜灣私家醫生劉東華的診所展示表格，指科興疫苗「聲譽不好」，建議市民不要接種。網上圖片



網上昨日瘋傳一張「仁澤醫務中心」診所護士抹黑科興疫苗的照片。照片中，護士展示出科興疫苗和復必泰疫苗的比較圖表，其間誤導市民稱兩種疫苗的副作用「大致相同」，更稱科興疫苗的生產商「聲譽不好」，又稱科興與以「賄賂行為」讓疫苗獲加快批准使用。圖表中又列明建議「不打」科興，並謂「劉醫生」不打、香港大學微生物學系講座教授袁國勇也「不打」，內容相當猖狂。

### 誇大疫苗副作用 貶低保護率

香港文匯報記者為求證事件，昨日下午到該診所「放蛇」。現場雖然未見相關的比較圖，但當記者向診所醫生劉東華查詢疫苗接種時，對方隨即「勸退」記者不要打科興，「科興（保護率）得60%，復必泰有90幾%，有得揀，梗係唔揀科興啦！」劉東華並建議記者到政府的疫苗預約系統預約復必泰疫苗。

### 又向政府「擲針」 又阻市民打針

奇怪的是，在全港約1,500個參與疫苗接種計劃、向市民提供科興疫苗的私家醫生及診所名單中，就有「仁澤醫務中心」的劉東華。衛生署透過「疫苗資助計劃」向私家醫生和診所發放第一批科興疫苗和提供接種資助（第一針，醫生可獲80元資助，如市民於同一醫生打第二針，可獲120元資助），私家醫生屬自願參與，令人質疑有關醫生為何又要向政府「擲針」，又不建議市民接種。香港文匯報記者其後再就上述比較圖和「不接種」的建議致電診所，查詢診所對事件的回應，惟對方未有接聽電話。

## 黑醫曾被裁專業失德

### 話你知

涉嫌抹黑科興疫苗的診所的西醫劉東華曾有專業失德的記錄。他曾於2014年為女病人治療時，在病人有兩種藥物敏感的病歷下，仍然處方相關藥物，令病人出現敏感並入院治療，前年被醫務委員會裁定一項專業失德罪成。

### 導致病人藥物過敏

普通科醫生劉東華執業約28年。他在2014年12月7日為一名女病人治療左腳腳踝蜂窩組織炎時，在病人已通知診所對「阿莫西林」（Augmentin）及「青黴素」（Penicillin Group）敏感的情況下仍處方相關藥物，令病人的臉部和手臂出現斑丘疹。病人因此須留院4天，服用抗過敏藥後痊癒。2019年8月，醫委會就有關案件展開

袁國勇昨日回應表示，他不認識劉東華，亦沒有叫人「不打」科興，並重申民眾應該按照個人情況，選擇接種。他強調自己的一貫立場，是呼籲大家按自己的條件選擇、接種疫苗，保護自己，而提高香港的群體免疫力。

同日，提供科興疫苗、位於林士德體育館的葵青區社區疫苗接種中心，亦發生懷疑有醫護向輪候人士散播不實資訊的事件。有市民向《點新聞》說，自己昨日上午8時許在中心等候接種疫苗時，見到有一名20多歲、長髮紮辮的女醫護不斷向一名長者疑以恐嚇稱「科興疫苗一定有副作用」「副作用很大，而且很多人因為注射而出事」「注射以後更會出現抽筋、頭暈，甚至死亡」，問該名長者是否仍然決定要注射，企圖阻止該名長者注射。

### 食衛局：有監察機制定期考察

食物及衛生局發言人在回覆香港文匯報查詢時表示，已向相關中心的夥伴醫護機構了解有否發生有關事件，並提醒夥伴醫護機構須根據營運指引，於接種中心內設立資訊區，正確講解有關疫苗的資訊及副作用等。

發言人強調，政府設有監察機制，包括定期進行實地考察等，以確保夥伴醫護機構所提供的服務達到相關的標準和要求。政府亦呼籲任何人士如發現有人於社區疫苗接種中心就疫苗發出不實資訊，應即時向接種中心人員提出。

衛生署在回覆香港文匯報時則表示，已向私家醫生發出指引，提醒參與計劃的私家醫生須按照指引提供疫苗接種服務。



●私家醫生劉東華位於九龍土瓜灣的診所。網上圖片

紀律聆訊，最終裁定劉東華一項專業失德罪成，判停牌一個月，緩刑一年。醫委會主席劉允怡當時表示，該女病人求診時已向診所說明對藥物敏感情況，醫生理應要知悉病人對部分藥物敏感。劉東華開出致敏藥物屬「不適當」及「不安全」，後果可以相當嚴重，甚至威脅生命。

●香港文匯報記者 文森

## 網民質問： 讀醫初心去咗邊？

### 街談網議

黑醫護再次阻撓社會抗疫工作，帶頭抹黑疫苗接種，不少市民都大感憤怒。有藝人及網民都在網上狠批黑醫護的抹黑行為，反問有關人等讀醫的初心去咗邊度？並呼籲大家投訴黑醫護。另有市民在網上分享接種疫苗時遇到的醫護態度問題，可見有關情況並非個別。

藝人朱庭萱：整個防疫工作裡面，究竟醫護扮演咩角色？到今時今日仲要玩分化玩對抗齊心抗疫，所以遲遲未能清零。呢班罷工當救港、抹黑祖國、對抗政府嘅醫護，究竟你哋讀醫嘅初心去咗邊度？

Dee Leung：到左（咗）哩（呢）個時候仲要政治行先，香港就係俾哩（呢）啲人害死，抗疫無分政治！

Shuk Man Edith Yu：醫生嘅專業去晒邊？點解香港人嘅質素可以咁墮（墮）落？

### 醫者仁心變「醫者黃心」

Peter Cheng：醫者仁心變了「醫者黃心」或已沒有醫者之心！

Chris Chan：唔好供貨畀呢啲「黑醫」。

gakoduck：鑄除黑醫護，保障市民安全！

kinfr6827：岩（啱）岩（啱）去林士德（葵青區社區疫苗接種中心）打完，有d（啲）女醫護態度真係唔好，簡單d（啲）講連表達方式都感覺唔友善。

explorerfnc：陪同家父到賽馬會的診所，也遇相同情況，打了電話投訴竟無回音。

●香港文匯報記者 邵昕

## 66歲男接種復必泰後死亡

香港文匯報訊（記者 文森）衛生署昨晚公布，接獲醫院管理局呈報一宗死亡個案，懷疑涉及與接種新冠疫苗後出現的嚴重異常事件。

根據醫管局提供的資料，該宗個案涉及一名66歲男子，本身患有糖尿病、高血壓及高血脂症。他於昨日早上被發現在車內暈倒，送往那打素醫院搶救無效證實死亡。是首個接種復必泰疫苗後的死亡個案。

根據資料，該名男子於本月16日在龍琛路體育館社區疫苗接種中心接種復必泰新冠疫苗，他在接種後逗留在接種中心觀察期間並沒有不適記錄。

衛生署會按既定機制，將個案交由新冠疫苗臨床事件評估專家委員會進行因果關係評估，並適時發布評估結果。

## 攪炒醫護組織 網上瘋狂誣陷

### 特稿

「黑醫護」問題在香港仍未解決，除了昨日揭發的兩宗個案外，

攪炒派組織「醫管局員工陣線」近日一再在facebook及擺街站抹黑科興疫苗，包括製作「嘢可以亂食 疫苗唔可以亂打」的文宣，更以「疫苗政策失信於民 群體免疫遙遙無期」為題發文，聲稱疫苗接種率未如理想全因特區政府「只顧吹捧國產疫苗，向中央獻媚」云云。

### 去年曾搞罷工 耽誤救治病人

「醫管局員工陣線」繼去年年初以「罷工救港」耽誤病人後，近日又再發揮攪炒派的伎倆，大肆製作文宣抹黑科興疫苗，包括一再將自己亦明言「無法與科興疫

苗有關聯」的死亡個案掛鉤，懶理專家講法，稱「未有可靠數據」證實長者適合接種科興，又無視科興疫苗有效率高於世衛標準50%的事實，聲稱「疫苗有效率成疑」。

對此，特區政府日前已不點名發稿批評，有組織基於政治立場，針對個別疫苗的不實言論，試圖抹黑疫苗接種計劃並誤導市民抗拒接種疫苗，將個人政治利益凌駕於公共衛生，對此予以譴責。

特區政府當時重申，專家已審視科興與交文的資料和數據，認為60歲或以上人士接種科興疫苗，其效益一般而言高於不接種任何疫苗的風險。

醫管局當時亦表示，絕不認同部分醫護人員對疫苗接種計劃作失實批評，並強調「無論為己為人，接種疫苗都有好處」。

●香港文匯報記者 文森



曾發動罷工，罔顧病人安危。「醫管局員工陣線」去年年初

## 議員籲市民舉報 政府跟進

香港文匯報訊（記者 文森）對有醫護人員抹黑疫苗接種計劃，有立法會議員接受香港文匯報訪問時表示，「黑醫護」以政治掛帥，而非按指引、科學來說話，認為此舉有違專業操守。他們更擔心事件並非單一事件，情況值得關注，促請政府跟進，並呼籲市民遇到醫護不專業的行為時，可向相關部門舉報。

民建聯新界西立法會議員陳恒鑄表示，倘醫護人員以一己之見抹黑疫苗接種、企圖嚇退市民，明顯有違操守。他促請各方嚴正跟進，首先相關接種中心的營運商應交代，政府亦可聯絡曾接種者或預約但最終沒有接種的人詢問情況，相信事件「要查一啲都唔難」。

### 建議政府「放蛇」追查

他說，有關事件令市民擔心有醫護或會從中「做手腳」，「政府可以用『放蛇』模式了解接種中心的情況，而市民遇到有違專業的醫護，可記下其名字等作舉報。」

立法會衛生事務委員會主席、民建聯立法會議員葛珮帆表示，對事件感到憤怒，批評有關醫護所述內容充滿偏見，其專業操守有嚴重問題。她已就此向食衛局投訴有關問題，獲回覆表示會找衛生署跟進，又得悉已有市民向醫委會作出投訴。由於事件完全是靠市民舉報而被揭發，她認為政府應該跟進，包括不應讓抹黑疫苗的醫生為市民接種疫苗。